

新院区启用,开启高效诊疗历程

72载仁心接力,微山县人民医院完成整体搬迁

郭纪轩 通讯员 焦裕如 相建宇 宋方茹 刘振华 济宁报道

这是一场跨越72年的生命接力。微山县人民医院从1953年建院时的青砖灰瓦,到2025年正式启用的新院区现代化医疗综合体,时间定格在4月30日上午11时,当最后一位患者被平安转运至新院区,打开医院绿色智慧发展的新篇章。

“今天到咱微山县人民医院新院区,环境很优美,各种设施也很完善,我到楼上、楼下转了一圈确实很漂亮,好的环境、好的条件、好的硬件设施。”就诊群众王吉合表示。正式启用开诊的县人民医院新院区,总建筑面积约17万平方米,集医疗、康复、科研于一体,打造绿色智慧医疗生态。

微山县人民医院新院区共设置病房楼1、2、3号楼,设计床位共1200张。设置地下停车位900个,地上停车位410个,内部实行人车分流,有效避免人流、车流交叉。门诊医技楼共设置A、B、C三区,由阳光走廊串联,不出楼,即可在连廊内往返于门诊、医技、病房而不受外界环境影响。新院区搭载尖端医疗设备,构建精准诊疗体系,从影像到检验,从手术到康复,新增贝华康T6000全自动生化免疫流水线、博欣智能分拣系统、安图质谱鉴定仪、智慧化药房、西门子3.0T磁共振、联影3.0T磁共振、西门子Drive双源螺旋CT、飞利浦平板



微山县人民医院新院区。

式数字化X线、安健数字化透视摄影X射线机等先进设备,着力打造绿色智慧医疗新生态。

“新院区实现了服务革新,人文关怀再升级,智慧化药房实现‘取药零等候’服务,配合志愿者引导体系形成就诊双导航。志愿者团队规模扩大至老院区2.5倍。”医院相关负责人表示。

在环境上,医院以“园林式医疗空间”为设计理念,将现代建筑美学与传统园林意蕴完美融合。门诊大厅采用全玻璃幕墙

设计,自然光线倾泻而入,配合智能导诊台的流线型造型与暖色系等候座椅,营造出明亮温馨的就医氛围,病房楼与医技楼,楼与楼之间,由阳光走廊串联,既减少了患者跑动,也让患者免受日晒雨淋。

新院区的启用不仅是物理空间的迁移,更是医疗服务能级的跃升。通过“空间扩容-设备升级-服务提质-管理创新”的四维重构,微山县人民医院正向着区域医疗中心的目标稳步迈进,为“健康微山”战略落地书写新的篇章。

三级联动服务 守护居民健康

日前,兖州区疾控中心、中医院、酒仙桥街道社区卫生服务中心、大安中心卫生院等单位,联合启动“医院-社区-家庭”营养健康服务模式建设工作。旨在通过整合医院专业资源、社区服务网络及创建家庭健康管理场景等方式,打造“以疾控中心、医院为技术支撑、社区为服务纽带、家庭为实践单元”的三级联动营养健康服务模式。

今年,营养指导团队将依托医疗机构营养科专家、营养指导员及社区卫生工作者,开展营养知识普及、膳食指导、慢性病饮食干预等服务,计划年内覆盖辖区两个社区、1100余户家庭,通过“医院精准指导-社区广泛宣教-家庭落地实践”的闭环管理,实现营养干预全程覆盖,并将逐步扩大服务覆盖面,让更多居民在家门口享受更加注重个性化和精准化的服务。

(通讯员 王广赞)